

逾七成水田实现机抛机插秧作业

衡阳县按下早稻生产“快进键”



高速插秧机在水田里进行插秧作业。

衡阳日报讯(文/图 通讯员 王勤 邱锦钟 仲华) 农机助力,不负春光。4月6日上午,衡阳县西渡镇梅花村刘老屋组的4丘水田里,种粮大户杨莲花正利用晴好天气,组织2台高速插秧机和2台有序抛秧机进行春播,拉开了全县早稻抛插秧作业序幕。

在一丘面积约1亩的水田里,杨莲花请来的农机手贺吉龙,正熟练地驾驶着抛秧机在田间来回作业。

站在抛秧机上的两位工友,忙着把一盘盘秧苗“喂”入输送带。抛秧机从田间驶过一遍,13行秧苗便均匀有序地抛种入田。15分钟不到,水田便全部“披”上了嫩绿的新装。杨莲花介绍,“这些秧苗都是在自己的育秧大棚里培育出来的,有效避开了春寒,和传统育秧相比,至少提前半个月。”

今年,杨莲花响应上级号召,把流转过来的



1800多亩水田全部种植双季稻。“如果没有这些农机,大户种双季稻根本搞不下来。人工插秧一是费用太高,大户承担不起;二是效率太低,季节等不起。”杨莲花说,如果她家的几台插秧机全部开足马力,不要10天,1800多亩早稻就能全部插好。

今年,作为全省粮食主产县的衡阳县,坚持把抓好早稻集中育秧作为稳面积、稳产量的首要任务来抓,共新建专业化集中育秧中心9个,落实早稻集中育秧点813个,早稻专业化集中育秧供秧可栽插大田40万亩。

该县抽调180名专家和农技人员,组建26个早稻生产指导服务组下乡进村,从品种选择、壮秧培育、机械育秧、机插机抛等方面,组装高产技术,一对一、点对点为种粮农民提供全方位服务,精准满足种粮农民的需要。

据了解,今年,全县计划粮食播种面积130万亩,其中早稻面积47.97万亩,比衡阳市下达的目标任务多3.97万亩,计划推广早稻抛插秧面积35.3万亩。为打好早稻生产“第一仗”,赢得全年粮食生产“主动权”,该县依托搭建的“智慧农机管理平台”,协调组织各类插秧机600余台,有序抛秧机31台,陆续投入早稻生产一线,铆足干劲按下春播“快进键”,确保早稻机插机抛率达70%以上。

年的春耕生产,他提前购进农机,聘请了15个本村的村民进行育秧。“去年亩产1000斤,全年收入达20万元。今年通过机插以后,可达1200斤/亩,有望实现高产。”雷东元对今年收成充满信心。

今年以来,祁东县河山镇精准把握农户需求,加强农资供应能力,详细了解各村的春耕生产、供应情况。通过走访、电话等线上线下渠道,宣传农业政策,组织农技人员抓好对农户的农业知识培训,进一步提高农户的田间管理技术。截至4月8日,全镇已完成早稻育秧面积230余亩。

立足“三早”做好春耕生产

河洲镇已完成早稻育秧面积230余亩

衡阳日报讯(通讯员 周俊霖 彭振峰 全媒体记者 唐翔) 连日来,祁东县河洲镇在做好疫情防控的同时,抓好春耕生产,做到早安排、早谋划、早行动,积极做好春耕生产,为今年粮食丰收打下坚实的基础。

记者在黄冲村看到,村民们正忙着在育秧田里集中培育早稻秧苗,平整秧田、摆盘、装泥……每一道工序都有条不紊,田间地头呈现出一派热火朝天的景象。

种植户雷东元有秧田面积300亩。为做好今

大樟树 倒伏路中央

珠晖区城管部门组织应急抢险,及时恢复道路通行

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华) 4月6日,珠晖区东风南路一自来水管突然爆裂,巨大的水流将绿地内一株胸径30公分的樟树周边泥土卷走,大树倒伏在道路中央,造成交通堵塞。

当日下午5时40分许,珠晖区城市管理和综合执法局获悉情况后,迅速组织珠晖区园林绿化所绿化养护人员赶到东风南路18号附近地段开展应急抢险作业。经现场勘察后,珠晖区园林绿化所5名园林养护工人赴现场紧急处理倒伏树木。经过2个小时的作业,断枝落叶全部清理清运处理到位,道路恢复正常通行。珠晖区城市管理和综合执法局相关负责人表示,园林部门将组织力量对水管爆裂损毁的绿地进行及时恢复,确保城市园林绿化景观效果。

衡阳又一部地域文学作品集《相公堡》出版

衡阳日报讯(通讯员 资若铭) 由中国散文学会会员、湖南作家陈学阳主编的《相公堡》,是衡阳又一部新的地域文学作品集,近日由北京团结出版社出版发行。

古称相公堡的相市乡,因蜀汉贤相诸葛亮得名,至今有相公祠、相公塔等历史遗迹。唐代诗圣杜甫、明末大旅行家徐霞客都曾到此一游,华文诗坛泰斗洛夫的袍衣地就在这里。它位于衡阳城区东南面30多公里外,是衡南县23个乡镇(街道)中唯一的建制乡,通过生态立乡、教育强乡、旅游旺乡、文化兴乡战略,千年古镇的面貌焕然一新,成为湘江支流耒水河畔的一颗璀璨明珠。

《相公堡》由本土作家甘建华作序,收录了水运宪、梁瑞柳、刘克邦、旷瑜炎、游和平、杨丹、陈群洲、张乐平等123位散文作家、现代诗人、诗词楹联家的354件作品,分为散文、新诗、诗联三个版块,其中散文大部分发表在《中国艺术报》《北京文学》《湖南日报》《衡阳日报》《衡阳晚报》等报刊,生动形象地反映了相市乡的人文地理与乡村变化,是感知衡南相市、了解洛夫故里的珍贵文学资料。

注意! 家白蚁分飞高峰季到了

专家支招:不用慌,分类防治

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 谭德贵) 每年4月至6月是家白蚁的分飞高峰季,一旦发现白蚁,该如何应对?不用慌,专家支招:有的放矢,加紧防治。

白蚁的出现主要和温度以及湿度相关,在天气闷热、气压低、湿度大的傍晚,外界温度达到25℃左右,是白蚁喜欢的环境,可能出现家白蚁分飞。白蚁喜欢隐藏在房屋的空心结构中筑巢,或寄居行道树内,分飞传播是白蚁扩散转移的主要途径,市民一旦发现白蚁,不必惊慌,白蚁不会咬人,不具有毒性,也不会传播疾病。

如果在家中发现大量的分飞白蚁,若从周围环境飞入家中,建议人工捕杀,如使用拍、打、踩等方法,及时杀死飞入的白蚁,或将飞入的白蚁打扫在一起,用水淹等方式集中灭杀,也可用杀虫剂对飞入的白蚁直接喷杀,应及时关闭门窗,阻止白蚁有翅成虫趋光飞入室内筑巢;若确定白蚁是从室内飞出,则应妥善保存白蚁危害现场,不要搬动被白蚁危害的物品或破坏蚁路等白蚁危害痕迹,更不要使用杀虫剂喷杀、水冲或火烧等方式自行处理,以免灭治不成,反而使蚁害蔓延。可拨打市白蚁防治所服务热线0734-8231033,请专业技术人员上门防治。

邮路上的“绿旋风”

——记珠晖区邮政分公司华新揽投部快递员张志刚

■通讯员 李无我



时光匆匆,转瞬之间张志刚已在珠晖区邮政分公司华新揽投部当了4年多的快递员。日复一日,无论春夏秋冬他都会投递4个频次,用耐心细致的服务将邮政快递投到每一位客户手中,成了邮路上的“绿旋风”。他彰显了新时代邮政人的责任与担当,成为华新揽投部“进步最快、业绩最好”的快递员,为邮政绿增添光彩。

今年35岁的张志刚是祁阳市人,2019年1月当上了衡阳邮政的快递员。此前,他在老家祁阳从事家装行业,收入不是很稳定,退休的姑姑建议他改行到衡阳来当邮政快递员。

张志刚在华新揽投部是重点专投员,主要负责步步高商场华新店和南华大学附二医院这两个重点区域的邮政快递专投。他的投递任务繁重,每天早上7点左右开始投递,送完100多个邮政快包回到职工宿舍都是晚上7点之后,累得卧床就睡。

张志刚曾经创过业,做起投递工作来吃得苦、耐得烦。除了正常的投递工作外,他每个月揽收的邮政

快包出口量在华新揽投部排首位,在衡阳邮政所有快递员中名列前茅。他刚开始负责这两个区域快速专投的时候,出口邮政快递揽收几乎为零,现在步步高商场里的一些客户只要寄递快包,就会主动跟他联系,而他接到电话后也会尽快上门服务。

入职4年多来,张志刚对邮政服务有很深的理解和感悟。他对笔者说:“当了邮政快递员之后,自己每天的工作和生活都简单起来,与以前自己搞家装相比也简单许多。但是,只要用心用情,多替客户着想,就一定能把投递工作做好,赢得客户的信赖和支持。”目前,他用自己的勤劳赢得了不菲的收入,对将来也更加充满希望。

对邮政快递员而言,必须拥有足够的毅力才能干出一番不平凡的业绩。尤其是酷暑严寒,更需要经得起考验。张志刚觉得,越是高温和寒冷的时节越要确保投递质量,这样才更能凸显邮政快递员的职业价值。

每年盛夏的时候,邮政快递员的分拣和投递都避免不了满身大汗,张志刚自然也不例外。但哪怕马

路像蒸笼一样热得让人窒息,他仍一如既往地步步高商场和南华大学附二医院旁边一个个电联客户,将快包迅速准确地交到客户手里。“晴天一身汗,雨天一身泥”是邮政快递员的“标配”,一天4个投递频次下来,他在热浪滚滚的马路上穿梭,衣服是湿了又干,干了又湿,留下一圈圈的盐霜和汗渍。

由于每天都能及时准确投递,做到不延误、不积压,张志刚得到了客户的赞赏和肯定,引发的有理投诉几乎为零。对步步高商场内的珠宝、钟表、化妆品等柜台的重要客户,他每天都坚持到商场内交给收件客户,并当面验收。谈起自己的投递“诀窍”,他说其实没有特别之处,就是要在电联客户的时候多与客户沟通、交流,尽心尽力让客户满意。

这几年,张志刚在邮政投递工作中得到了快速成长,他的服务技能也得到了明显的增强。去年10月,他代表衡阳邮政参加2021年湖南省邮政行业职业技能大赛勇夺个人全能冠军,衡阳市邮政分公司也赢得了团体第一的殊荣,成为张志刚职业生涯中莫大的荣耀。

弹好亲清“四重奏” 争当清廉排头兵

——访市工信局党组书记、局长邹锦

■衡阳日报社全媒体记者 邓小山



“我们将严格对标清廉衡阳建设要求,弹好‘党建固廉、制度护廉、文化兴廉、帮企促廉’‘四重奏’,全力打造清廉工信机关,加快推动全市清廉企业建设。”4月10日,市工信局党组书记、局长邹锦在接受采访时表示。

党建固廉,释放“廉”效应。坚持把党的政治建设摆在首位,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,切实学出政治忠诚、学出坚定信仰、学出使命担当。坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,在实际行动中提高政治“三力”,胸怀“国之大者”,切实把理想追求融入到党和国家事业之中。

制度护廉,增强“廉”约束。坚持以制度管权、用制度管人、依制度办事。完善纪律监督机制,严格管控工信领域潜在廉政风险点,加强纪律刚性约束。完善企业赋“码”保护机制,按照“全覆盖、强功能、抓落实、见实效”要

求,切实减轻企业负担,不断提升优企惠企爱企服务水平。

文化兴廉,提升“廉”气质。坚持深入推进清廉文化建设,完善廉政文化阵地,引导干部职工提升廉洁从政道德修养,使清廉文化在机关蔚然成风。坚持和发扬“敢为人先、追求卓越、务实创新、精益求精、团结协作、永不言弃”的工信精神品质。强化清廉队伍建设,全力锻造“忠诚、干净、担当、专业、务实、创新”的工信队伍。

帮企促廉,扩大“廉”影响。坚持加强指导引导,帮助企业建设成为与党的建设总要求相适应、与现代企业制度要求相匹配、与职工群众愿望相呼应的清廉企业。加强试点示范,围绕国企“要坚守国资不流失、资源不浪费、决策不失误、行为不损公私、操作不踩红线”,民企“要坚守不失信、不欠薪、不逃税、不输送利益、不踩红线”的目标,高标准培育一批清廉示范企业。引导企业家通过正常渠道反映情况、依法依规维护自身合法权益,坚决遏制公职人员吃拿卡要等违纪违法行为,加速构建“亲清”政商关系。

取消部分站点停靠 更改部分站点名称

我市对公交线路站点进行优化调整

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华) 4月9日,记者自市公交集团获悉,即日起,将调整、取消部分站点停靠,实时更改部分站点名称,优化调整部分线路运行班次。

由于一些单位办公场所搬迁,地址变更,对蒸阳南路沿线相关站点名称实时进行更改,将先锋路原图书馆站更名为“市老年大学站”;将原蒸阳南路路口站更名为“市新图书馆站”,更改后,市民乘坐公交车时可“衡阳公交App”及线路站点示意图现场查看,选择线路乘坐。

为优化调整部分公交线路,将对150路、179路、161路、153路、163路、127路、152路、165路、180路9条线路进行优化调整,采取班车运行制模式,定时、定点、定趟,制定发车时间表在线路首末站张贴公示,沿线乘客

可根据发车时间表选择乘坐时间。

优化调整部分路段线路站点设置,取消解放大道东往西市政府南门口站,途经该站的9条公交线路将取消在该站停靠,请乘客根据出行目的地,提前在解放大道四一七站下车,或前行至市交通运输局站、太阳广场站下车。西往东方向站点保留不变。

对新市区长湖街市政府东门站往返站点进行优化,因该站离红绿灯十字路口较近,易造成车辆拥堵,影响道路通行效率,取消6条公交线路在该站停靠,请乘车的市民分别前行150米至解放大道四一七站或长湖街市委家属区东门站乘车。

因船山西路西往东星美广场站规划了车辆禁停标识线,取消102路在该站停靠,合并至银泰新城东门站停靠。

清除违规寄杆广告牌 2214 块

我市开展相关整治行动



工作人员对违规寄杆广告牌进行拆除清理。

衡阳日报讯(文/图 全媒体记者 胡亚华) 4月8日,记者自市城市管理和综合执法局获悉,今年2月下旬开始,我市开展了路灯杆寄杆设施专项整治行动,目前,我市已对46条主次干道和背街小巷的2214块寄杆广告牌进行了拆除清理,有效提升了城市颜值。

据了解,为保障拆除工作快速有序推进,市路灯管理处对寄杆广告牌开展了拉网式摸底调查,逐一

登记造册,坚持“一拆一预案”的原则。根据每处广告牌的不同情况制定具体可行的拆除方案,积极与寄杆设施单位取得联系,鼓励其在限期内自行对违规广告牌进行拆除或整改;科学制定拆除方案,并根据拆除的难度程度进行分类施策,对有主广告牌责成自行拆除清理,对于无主广告牌进行集中统一拆除。市路灯管理处相关负责人表示,拆除寄杆设施后,将对锈蚀

灯杆进行涂装刷漆,美化处理,进一步巩固拆除成果,持续落实违规寄杆广告牌的拆除工作,形成审批严格、管理规范、设置有序、布局科学的新格局,营造良好的城市环境,提升城市品位,助力创建全国文明城市。



(上接第一版)共在山区坚守执教25年,撑起了山区孩子读书梦。2020年新冠肺炎疫情期间,他还创新网络教学模式,带领各科老师将视频直播改为群教学。为了让学生们学得好,李伟林还通过家访形式,面对面解答孩子们的疑难问题。近年来,李伟林通过网络联系社会各界爱心人士,为学校和学生募集资金近40万元,受益学生达2000多人次。

李方红,衡阳县大安乡渡头村老屋组农民,此次候选孝老爱亲类“湖南好人”。2004年,李方红的丈夫李世卿被查出小脑萎缩,后来生活逐渐不能自理,一时间,抚养孩子、照顾丈夫、赡

养老人的重担都压在了李方红身上。17年来,丈夫在她的精心照料下病情稳定,从未生过褥疮。此外,2008年,李方红小叔子李世友也因病致残,坐上轮椅,其妻子不堪重压离家出走。李方红义无反顾地肩负起照顾小叔子和侄儿们的重任,而且一照顾就是十多年。她用自己柔弱的肩膀扛起家庭,被邻里乡亲广为称道。

本次点赞评选活动将持续至4月25日,请大家通过“文明湖南”微信公众号积极为衡阳身边好人打call,每人只能点赞和评议一次,可多选。评议时,请留下感动您的候选人完整姓名。